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Статья «В тихом городском парке …»

Вот уже 10 лет в уютном уголке Екатерининского парка столицы работает, развивается Социально-реабилитационный центр ветеранов войн и Вооруженных Сил – стационарное учреждение Департамента социальной защиты населения Москвы. По решению Московского правительства вместе с парком он вошел в единый комплекс социально-бытового обслуживания и культурного отдыха ветеранов, сформировавшись на базе Московского Дома ветеранов. 

Центр стабильно функционирует с января 2001 года. Поначалу, разумеется, заезды сюда были численно меньшими, чем сейчас. Но довольно быстро, по мере того, как завершалось дооборудование вспомогательных помещений, количество отдыхающих увеличивалось. 

Теперь это образцовое медико-социальное учреждение, пользующееся авторитетом в ветеранском сообществе. В нем поправили свое здоровье уже более 17 тысяч человек, большинство из которых участники Великой Отечественной войны.

В центр принимаются лица, имеющие регистрацию по месту жительства в городе Москве: ветераны Великой Отечественной войны; ветераны боевых действий (в Афганистане и других «горячих» точках); ветераны военной службы (мужчины старше 60-и и женщины старше 55-и); инвалиды 1-й и 2-й групп, получившие ранения, увечья, контузии и заболевания при исполнении обязанностей военной службы.

Отбор кандидатов и оформление путевок в СРЦ осуществляют ветеранские организации административных округов столицы. Окончательное решение принимает комиссия Департамента социальной защиты населения города Москвы. 

Сегодня центр представлен двумя корпусами, соединенными воздушным переходом. В стационаре на 120 мест – комфортабельные одноместные и двухместные номера. Организовано отделение дневного пребывания на 70 мест. Продолжительность пребывания в этом, можно сказать, доме здоровья - в медицинских отделениях стационара 27 календарных дней, в отделениях дневного пребывания 4 недели за исключением выходных и праздничных дней.
А возможностей поправить здесь здоровье создано достаточно: развернуты отделения восстановительного лечения, водолечения с лечебно-плавательным бассейном, кабинет профилактики и лечения остеопороза, кабинет рефлексотерапии, стоматологический кабинет, кабинет психологической разгрузки. Каждому отдыхающему при поступлении разрабатывается и назначается индивидуальный план реабилитации. Медицинская реабилитация включает использование медикаментозного лечения, физиотерапевтического лечения, лечебной физкультуры, водолечения, профилактику заболеваний полости рта, иглорефлексотерапию, психотерапию и психологическую коррекцию, фитотерапию и лечебное питание. 

Физиотерапевтические процедуры носят в основном общеоздоровительный профилактический характер. При заболеваниях опорно-двигательного аппарата, периферических сосудов, органов дыхания и кровообращения применяются локальные методики, основанные на широком использовании современной аппаратуры и технологий. 

В комплексе реабилитационных мероприятий значительное место занимает лечебная физкультура, в том числе и лечебное плавание. Занятия под контролем и руководством квалифицированных специалистов не только улучшают самочувствие ветеранов, но и заряжают бодростью и энергией, улучшают качество жизни.

Важное место в системе реабилитации занимает программа психотерапевтической и психологической помощи. В центре проводится обследование психического статуса отдыхающего с помощью тестовых методик. С отдыхающими проводятся индивидуальные и групповые психотерапевтические сессии, занятия в комнате психологической разгрузки.

С 2005 г. совместно с сотрудниками научно-практического центра «Болезни суставов и позвоночника» Московского государственного медико-стоматологического университета внедрена инновационная комплексная Программа реабилитации пациентов с остеопорозом. Для ее реализации создан и оснащен наглядными материалами кабинет профилактики и лечения остеопороза. В нем регулярно организуются занятия «Школа пациентов с остеопорозом». Необходимые инструментальные и лабораторные исследования проводятся в поликлинике Культурного центра Вооруженных сил РФ и Центре медицинской диагностики и обучения «Вера». Диагностика осуществляется на новейшем рентгеновском костном денситометре. Медикаментозное лечение ветеранам предоставляется на бесплатной основе.

В уютном обеденном зале на 200 посадочных мест ветеранов всегда ждут вкусные обеды. Питание 5-разовое, рациональное и сбалансированное с учетом рекомендаций института питания РАМН. И забота о ветеранах, об их социальных нуждах не должна измениться и впредь. В этом убедила встреча мэра Сергея Собянина в октябре прошлого года с ветеранской общественностью столицы в Московском доме ветеранов войн и Вооруженных Сил, познакомился он и с работой Социально-реабилитационного центра. В своем выступлении Сергей Семенович заверил, что меры социальной поддержки ветеранам будут оставаться приоритетными в деятельности Московской Мэрии.  

Между тем двери центра здоровья в Екатерининском парке всегда открыты для ветеранов. Коллектив медиков обеспечивает им высокий уровень реабилитации и оздоровления. В год 65-летия Победы, которую праздновали в 2010 г., здесь прошли лечение 2 тыс. участников ВОВ. Мне сообщили, что сейчас в центре отдыхают 4 участника Сталинградской битвы. 

Но не одними процедурами живут пациенты центра. Лекции, концерты, встречи с поэтами, писателями, вечера знакомств – все это обогащает их мир, делает жизнь более насыщенной и интересной. Они пишут благодарности врачам и медсестрам за полноценное лечение и обслуживание, созданные прекрасные условия, домашний уют в своем Доме здоровья. И тем, кто рядом с ними все дни пребывания, желают здоровья и благополучия.

«Условия проживания, медицинское обслуживание, сбалансированное питание, культурно-массовые мероприятия – все организовано на самом высоком профессиональном уровне, с глубоким знанием нужд и интересов ветеранов.

И.В.Величко, участник войны,

сентябрь 2010 г.»
Пожалуй, не найдешь из 235 работников того, кого не касались бы эти слова благодарности, признательности. В СРЦ работают 4 кандидата наук, два заслуженных врача РФ, 15 врачей и 29 медицинских сестер высшей категории. Одними из первых в коллектив пришли работать нынешний директор центра Н.Шестопалов, полковник медицинской службы запаса, врачи В.Борисов, Е.Ковалева, медсестры Л.Джимма, Г.Рожкова, К.Воронина, Е.Овчаренко. Большим авторитетом и признанием пользуются заместитель директора Г.Трышова, врачи И.Ячмень, С.Лапицкая, Л.Антосенкова, И.Мачавариани, психолог Е.Гришина.

- Наш коллектив видит свою задачу в дальнейшем повышении качества обслуживания ветеранов, - подчеркнул в беседе Николай Шестопалов. -  Для этого есть все необходимое. Улучшается материальное оснащение медицинских отделений. Ежегодно проводится ремонт жилых и служебных помещений. Забота и внимание, комфортные условия лечения и проживания, диетическое питание и заказное меню, ежедневные чаепития, интересные концертные программы и культурно-массовые мероприятия, четкая работа хозяйственных подразделений – все это обеспечивает отличный отдых и укрепление здоровья ветеранов.

Галина ПАПЫРИНА.

НА СНИМКАХ: школу остеопороза ведет заведующая медицинским отделением реабилитации инвалидов Ольга Величенко; Николай Шестопалов; на приеме у заведующей медицинским отделением Людмилы Полубояровой; встреча мэра с ветеранами.

